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Перелік факторів конфліктності родини був би неповним, якщо не 
назвати макрофактори, тобто зміни, що відбуваються в сучасному су
спільстві, а саме: ріст соціального відчуження; орієнтація на культ спо
живання; девальвація моральних цінностей, у тому числі традиційних 
норм сексуальної поведінки; зміна традиційного статусу жінки в ро
дині (протилежними полюсами цієї зміни є повна економічна самос
тійність жінки і синдром домогосподарки); кризовий стан економіки, 
фінансів, соціальної сфери держави.

Конфліктна поведінка партнерів може виявлятися в схованій і відк
ритій формах. Показниками схованого конфлікту є: демонстративне 
мовчання; різкий жест чи погляд, що говорить про незгоду; бойкот вза
ємодії в якійсь сфері сімейного життя; підкреслена холодність у стосу
нках. Відкритий конфлікт виявляється частіше через відкриту розмову 
в підкреслено коректній формі; взаємні словесні образи; демонстрати
вні дії (ляскіт дверима, биття посуду, грюкотіння кулаком по столі), 
образа фізичними діями й ін.

Отже, ключову роль у сімейних конфліктних відносинах відіграють 
подружні конфлікти. Вони виникають через незадоволення потреб по
дружжя. Сімейні конфлікти мають психотравматичні наслідки: стан 
повної сімейної незадоволеності, «сімейна тривога», нервово-психічна 
напруга, стан провини.
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Проблема професійної спрямованості старшокласників
Проблема професійної спрямованості у старшокласників є досить 

актуальною у сьогоденні суспільства. Перед кожним випускником 
рано чи пізно виникає питання, яке пов’язане з вибором вищого навча
льного закладу та майбутньої професії. Більшість молодих людей, які
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закінчують навчання у загальноосвітніх школах і готуються до само
стійного життя, замислюються над своїм подальшим розвитком, сфе
рою реалізації здібностей та індивідуальних якостей, а також соціаль
ним середовищем для втілення своєї життєвої мети.

Безмежна самореалізація неможлива у конкретному житті окремої 
людини: шлях до здійснення себе полягає вздовж тієї провідної лінії 
життя, ціннісний орієнтир якої виростає із самовизначення, тобто це 
завжди напружена творча робота над становленням власної особис
тості, подолання себе, вибір одних можливостей і відмова від інших.

Одним із найважливіших стратегічних рішень у житті людини є вибір 
професії. Обираючи її, особистість здійснює тим самим не тільки вибір роду 
занять, а й складний аспект самовизначення. Вибір тут виходить за межі на
дання переваги тій чи іншій спеціальності, бо обертається для особистості 
вирішенням «вічних» питань смислу буття, власного місця у житті.

Професійна спрямованість особистості -  категорія, яка становить пре
дмет дослідження одночасно декількох наук: філософії, психології, соці
ології та педагогіки. Сьогодні в психології немає однозначного визна
чення професійної спрямованості. Однак, професійну спрямованість по
яснюють, перш за все, як сукупність мотиваційних утворень (інтересів, 
потреб, схильностей, прагнень), пов’язаних з професійною діяльністю 
людини, що впливають на вибір професії, прагнення реалізувати себе в 
ній, задоволеність від неї. Професійна спрямованість являє собою інтег
ральне утворення, яке характеризується предметом професійної спрямо
ваності, в якості якого виступає бажана професія або вид діяльності, 
види мотивів професійної діяльності, сила спрямованості, міра вираже- 
ності прагнення до оволодіння професією, а також реалізації себе в ній, 
задоволеність чи не задоволеність людини своєю професією [1, с.40].

Юнацька спрямованість має комплексний характер, так як розпо
всюджується не тільки на професійну сферу (вибір майбутньої трудо
вої діяльності), а й на сімейну (вибір шлюбного партнера, створення 
сім'ї), громадянську (суспільні позиції, вибір друзів). Його формування 
ускладнюється дисбалансом між швидким дорослішанням, статевим 
дозріванням і повільнішим настанням соціальної зрілості юнака. Про
фесійна спрямованість старшокласників -  процес прийняття рішення 
особистістю щодо вибору майбутньої трудової діяльності. Він полягає 
в усвідомленні особистістю себе як суб’єкта конкретної професійної 
діяльності і передбачає самооцінку людиною індивідуально -  психо
логічних якостей та зіставлення своїх можливостей з психологічними 
вимогами професії до спеціаліста [5, с.65].
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Основною помилкою у виборі професії часто виступає уявлення ба
тьків про професійні плани дитини, які не відповідають реальній дійс
ності, бажання бачити дитину спеціалістом цієї чи іншої сфери діяль
ності не завжди збігаються з її інтересами і нахилами. Пояснюється це 
значною мірою недостатньою обізнаністю батьків з профорієнтацією. 
Все це свідчить про необхідність проводити спеціальну профорієнта
ційну роботу не тільки з дітьми, а й з їхніми батьками [3, с.135].

Досить важливим для розуміння змісту професійної спрямованості є 
поняття професіоналізму. Професіоналізм -  це інтегральна якість, яку на
зивають новоутворенням суб’єкта праці, що характеризує продуктивне 
виконання професійних завдань, а також, яке зумовлене творчою самоді
яльністю і високим рівнем професійної самоактуалізації [4].

Виходячи із вищенаведеного, А.О. Деркач визначає професіонала як 
суб'єкта професійної діяльності, що володіє високими показниками 
професіоналізму особистості і діяльності, має високий професійний і 
соціальний статус, систему особистісної і діяльнісної нормативної ре
гуляції, що динамічно розвивається, постійно націлену на саморозви
ток і самовдосконалення, особистісні і професійні досягнення, що ма
ють соціально-позитивне значення. Суміжним із професіоналізмом є 
поняття компетентності -  сукупність знань, поінформованості, автори
тету в якій-небудь області [2, с.82].
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